

DIARIO DE CORDOBA.

Teléfono número 13.

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACIÓN, NOTICIAS Y AVISOS.

Teléfono número 37.

NÚM. 12.074

Suscripción en Córdoba...
Por un mes... 2 Pesetas.
Por trimestre... 5,50
Fuera de Córdoba...
Por un mes... 2,50
Por trimestre... 7

SABADO 27 DE JULIO DE 1889.

Los señores suscritores a este periódico tienen derecho a insertar gratis en sus columnas un anuncio o comunicado al mes, que no exceda de quince líneas, y que sea de su exclusivo interés.

AÑO XLII

ESPAÑA

EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE PARÍS

París 17 de Julio de 1889.

Señor Director del DIARIO DE CORDOBA.

Muy señor mío: La fiesta del 14 de Julio tuvo su punto negro: en la plaza de la Concordia hubo una verdadera colisión entre la autoridad y los boulevardistas. Boulevard podrá no representar en Francia una tendencia prestigiosa, pero representa una fuerza indudable.

El día ayúdó poco a la fiesta, y como decía cierta señora legitimista, llena por cierto de alhajas falsas: "Dios no es republicano." El hecho es que llovió a torrentes. Hubo quien colocó una bandera en la contera del paraguas. Los teatros estuvieron llenos, lo que demuestra que el público vá al teatro cuando la función es gratuita, y que el patriotismo y el convite se armonizan admirablemente. En la Exposición, apesar de los atractivos de la revista, hubo un lleno completo. Hubo quien aguantó a pié firme tres horas de lluvia, para no perder el primer puesto y ver las fuentes luminosas. Mucha paciencia tenía aquel que se entretenía en hacer coquillas a un palo del telégrafo, hasta que se reía el Director de Comunicaciones; pero los que aguantaron el 14 la lluvia torrencial realizaron un colmo.

En el del paroxismo, se bailó en algunas plazas polkas y walses para principiar, y el baile nacional. Este gran pueblo, modelo de civilización y de adelanto, no puede vivir sin el "can-can." Desde el más alto personaje hasta el último "commis," se "desquician," en oyendo una quadrille.

Las españolas—me refiero a las de toreros—llaman aquí mucho la atención, y por cierto, que uno de ellos que no habla una palabra de francés, hizo ayer en un café del boulevard un delicioso *café-boulevard*.

El hombre está "desavorio," de que nadie le entienda apesar de hablar un español "corrento," y solo ha aprendido a decir "garçon" y "café." Anoche entró en uno y llamó.

Garçon, café—"au lait," en francés se pronuncia ó lé—le preguntó el mozo.

Ólé, chipé, viva tu gracia, eres el primero que me entiende. *Tableau*.

En cuadros no los presentan malos, algunas especies raras que han venido con sus familias—suegras inclusive—en los trenes baratos.

Una familia castellana—electores indudables de G-mazo, cogidos de la mano, la suegra, la mujer, el marido y los tres hijos, admiraban ayer la torre Eiffel, al mismo tiempo que el marido fumaba un papiello, la mamá se rascaba la nuca con el abanico, y los niños se urgaban las narices.

Mamá, decía un vástago, dejan aquí esta torre por la noche?

La de los tiempos es investigada con ahínco: en el Palacio de la Historia del trabajo humano es muy frecuente oír algún Gascon, de esos que lo saben todo, explicar a grandes rasgos y en alta voz la teoría de la evolución. "Los hombres han tenido tres edades, la de piedra, la de

hierro y la de las luces." Apaga y vámonos, dije a mi compañero, y saliendo de la Exposición, me encaminé al Concurso de los animales reproductores.

El título me choca: yo venía observando que los animales se reproducen, algunas veces, mas de lo necesario, y francamente, para ver animales reproductores, basta asomarse al mundo, aunque solo sea por la puerta de la vida.

La de los bichos, que se exponen en este Concurso, es de lo mas regalada que ustedes pueden figurarse.

Hay gatos que tienen biblioteca de razones, conejos que disponen de sala y gabinete, perros con despacho, gallos con harem organizado.

Qué bien viven aquí los animales! me decía un compatriota, cesante, en el ramo de Consumos.

No se fie usted, le respondí, así como el niño recién-nacido es agasajado por sus padres y sus parientes, y todos le miman, le besan, y sin embargo llegan pocos nacidos a la edad de tres años sin que les den azotes; así y siguiendo la progresión de las ideas, los animales se cuidan, se miman, se engordan y se multiplican para explotarlos más, explotación que, según las especies, empieza en el trabajo y acaba en la sartén.

Pues y la Protectora de animales? Por lo que hace a mí, no siento la necesidad de esa institución, la mayor parte de cuyos individuos son socios del tiro de pichón, y sobre todo voy a demostrar a usted que no es posible cumplir a conciencia con el cargo.

Problema: Qué hace un miembro de la Sociedad Protectora de Animales, cuando se abre de que tiene la solitaria dentro?

Fuera de estas consideraciones, a que no sé por qué me voy dedicando en esta carta, en la que maldito lo que he dicho a ustedes de la Exposición, ni de sustancia, y dejando para la próxima mis trabajos habituales, ruego a los lectores de este periódico, que me dispensen que haya entrado en esta especie de debate político de los corresponsales, es decir, que haya hecho en la carta presente un trabajo perfectamente inútil en la serie de las que vengo dirigiéndoles.

Es tan pesado hablar siempre de lo mismo! Es tan incómodo pasar tres ó cuatro horas diarias en la Exposición, tomando notas para escribir estas cartas, que casi creo que hacen bien los corresponsales que las escriben de memoria desde Madrid, y sea de esto lo que quiera como el escribir sin pié forzado es ya un descanso, por hoy hago yo media fiesta y nada describo de la Exposición.

Después de todo, la holganza es un precioso derecho individual, así como los economistas dicen que el capital es trabajo acumulado; nadie trabaja sino para asegurar el derecho de holgar; además Dios trabajó seis días y descansó el séptimo.

No puedo seguir cantando las excelencias de la holganza; ¿sabeis por qué? Pues porque el mejor libro sobre la conveniencia de no hacer nada, es el que está en blanco todavía.

Terminaré dándole algunas noticias. El lunes fué el día de mayor entrada en la Exposición: el número de las entradas de pago, se elevó a 309.650: parece que los trabajos del Jurado, están muy adelantados; como era de esperar, nos aseguran que no se escasearán a España las justas retribuciones que merece; ayer corrida de toros, sin escándalo, menos mal. Empieza a notarse mayor animación en el Parque español. Es esperada y se le preparan grandes recepciones en esta capital el Shah de Persia, que vendrá precedido de un séquito numeroso.

El 18 del actual se inaugura la plaza de toros, de que es propietario el Duque de Veragua.

Menéndez de la Vega construye otra: si se aclimata la afición a los toros en Francia, habrá que hacerse torero.

De V. atento s. s., García-Fernández.

Noticias

De los periódicos de Madrid tomamos las noticias siguientes:

—Leemos en *El Barcelonés*: "Anoche recibimos una carta, fechada en San Sebastián, anunciando que uno de los puntos sobre los cuales tratarán en su próxima conferencia los señores Cassola, Romero Robledo y Martos, es el de si convendrá ó no a los coincidentes hacer en el otoño una campaña de propaganda de sus ideales. En caso de acordar la afirmativa, empezará la campaña por Barcelona, y como aquí están frescas las declaraciones hechas por el señor Romero Robledo en el teatro del Circo, y como a la ley constitutiva del ejército no ha de ser el general Cassola quien falte, asistiendo a reuniones políticas, será don Cristino Martos quien vendrá a Barcelona, oficiando de apóstol de la coincidencia."

Aunque de sus ideas discreparíamos y de sus palabras tendríamos que hacer juicios poco agradables para el señor Martos, mucho celebráramos poder oír la escultural y *eiffeliana* frase del ilustre orador.

Dentro de breves días se celebrará en Valencia un *meeting* socialista anárquico, en el cual se admitirá la controversia de los defensores de las distintas escuelas que persiguen el ideal anárquico social.

Según dicen de la Granja, el ministro de Hacienda habló con sus compañeros de las economías que va a introducir en su departamento, y que exceden de la respetable suma de cinco millones de pesetas. Las economías de la Presidencia del Consejo subirán a 200.000 pesetas.

La *Correspondencia* publica anoche el siguiente suelto, que coincide con nuestros informes:

"Tenemos por cierto, de toda certeza dice—que el Sr. Cánovas del Castillo ni ha solicitado ni pensado por un sólo momento en solicitar cinco plazas de las de senadores vitalicios vacantes, aunque otra cosa se diga en contrario.

Por lo que hace a la provisión de todas

ellas, que no pasan de diez y seis, no pensamos que esté muy lejano el día de proveerlas, y cuando llegue tenemos por seguro que serán provistas en liberales; pues aun así, no estarán equilibrados en el Senado los senadores vitalicios liberales con los conservadores, habiendo ya ocurrido el riesgo de poder ser derrotado el Gobierno en la legislatura anterior por el predominio excesivo del número de conservadores vitalicios sobre el de los liberales."

Hoy dice *El Imparcial*, que el conde de Ziquena no ha ido a la Granja porque existen rozamientos entre el ministro de Fomento y el de Gracia y Justicia. El mismo colega, declara que ignora el fundamento del propio rumor.

Anoche se dijo que el conde de San Bernardo abandonaba la dirección de Obras públicas, con el propósito de no aceptar ningún otro cargo oficial administrativo.

—Ea cosa resuelta la supresión de siete Audiencias de lo criminal, como base de las economías que han de introducirse en el departamento de Gracia y Justicia.

Acercas de las Audiencias que han de sacrificarse se guarda gran reserva, añadiéndose que sólo serán conocidas cuando publique la *Gaceta* el decreto de supresión.

Probablemente hoy dejará redactado el señor Capdepón el decreto referente a las economías que han de introducirse en el presupuesto de Gobernación.

No es cierto que se halle enfermo de gravedad el Sr. Moyano.

El respetable hombre público se hallaba ayer sorprendido de que hubiese circulado la noticia de su enfermedad.

Afirma un periódico que el conde de Toreno no saldrá de Madrid hasta muy entrado el mes de Agosto.

El general López Domínguez no piensa abandonar esta villa ni uno solo de los días del verano.

Entre los objetos extraídos del barco desahogado recientemente por la draga en la bahía de Santander, figura una especie de mortero ó calebrina y varios conglomerados de balas de hierro, recubiertos perfectamente por una envoltura de plomo.

Hoy por la mañana regresarán a Madrid los ministros de Ultramar y Gracia y Justicia, y esta noche vendrán también los Sres. Sagasta y don Venancio González.

Segue creyéndose que pasado mañana martes se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

El *Boletín de Cebá* ha oído asegurar que se ha propuesto al Gobierno la expulsión de los chinos residentes en Joló.

La medida se funda en que los hijos del Celeste Imperio contribuyen en no pequeña escala al fomento de la protección mora, comerciando con armas y con todo aquello que les deja una ganancia positiva.

Termina el citado periódico diciendo que muchos militares que han hecho la campaña de Joló aseguran que las consideraciones guardadas a los chi-

nos en aquella parte del archipiélago han costado mucha sangre y mucho dinero.

Los telegramas recibidos de La Granja dan cuenta de la animación y la alegría que hubo ayer en el Real sitio con motivo del santo de la reina.

Los ministros que fueron al Real sitio con objeto de felicitar a S. M., más los señores Sagasta y Vega Armijo, que allí se hallaban, cambiaron sus impresiones; pero sin llegar a celebrar Consejo, como dice anoche un diario.

S. M., dando nuevas muestras de su inagotable bondad, firmo en día tan fausto para ella, el indulto de los diez reos que fueron condenados a muerte en la Audiencia de Lerma por el célebre crimen de Nava de Roa.

También firmó otros indultos de poca importancia, y tuvo el gusto de escuchar de labios del ministro de Ultramar la grata nueva de haberse extinguido por completo el bandolerismo en la isla de Cuba.

Por el ministerio de Fomento se ha dirigido a los gobernadores civiles una circular publicada ayer en la *Gaceta*, recomendándoles combatir la costumbre injustificada de retrasar, y aun suspender alguna vez, el trabajo en las oficinas durante la época del verano, que es precisamente la que exige mayor actividad, así porque constituye un período exclusivamente administrativo, como por el mayor trabajo que trae siempre consigo el planteamiento del nuevo presupuesto.

Segue a dicha circular una real orden dirigida a las direcciones generales de Obras públicas y de Agricultura, Industria y Comercio, y en la cual se dictan las disposiciones siguientes:

1.ª Procurará V. I. por todos los medios que estén a su alcance que no se suspenda ni demore la ejecución de las obras, estudios y proyectos que dependan de esa dirección, durante la época del verano.

2.ª Exigirá V. I. que todos los ingenieros y sus subordinados en las provincias permanezcan en sus puestos, é impulsará los trabajos que se les haya confiado.

3.ª Cuidará V. I. de que los ingenieros y demás empleados dependientes de esa dirección que estén en uso de licencia concedida por este ministerio, se presenten a desempeñar los destinos en cuanto terminen aquellas, sin concesión de prórroga.

4.ª No se concederán licencias verbales ni se tramitarán los expedientes de licencias, sino en caso de enfermedad plenamente justificada.

Y 5.ª Tampoco se concederán comisiones retribuidas ni gratuitas fuera del sitio de residencia, sino en los casos en que fueran absolutamente necesarias para el desempeño de los cargos confiados a los ingenieros ó dependientes de esa dirección.

— 380 —

daba para un hombre verdaderamente resuelto, combinar un plan, y no comprometer la batalla sino con toda su sangre fría. El señor de la Tremblay se hallaba en un caso muy diferente. Al atravesar la selva había sufrido a su vez las influencias del miedo más exagerado y de la mas loca esperanza. Ahora que había llegado el momento de obrar bajo pena de muerte, quedaba vencido por el espanto, incapaz, insensible, idiota, muerto de antemano, como esos desgraciados que se precipitan desde la altura de una torre elevada, y que espiran, según se dice, antes de tocar el suelo.

Simón León lo cogió por medio del cuerpo, y Livaudré hizo un nudo corredizo al otro extremo de la cuerda. Vaunoy no se movió; dejó pasar la cuerda al rededor del cuello sin hacer resistencia alguna. Solo cuando el lazo llegó a oprimírle la garganta echó una mirada de espanto a su alrededor, y exhaló un quejido.

—Aire! gritó Livaudré.

— 381 —

Los pies del desgraciado Vaunoy dejaron de apoyarse en el suelo.

Como se ha visto, los presentimientos de Júdas no dejaban de ser fundados.

Pero en el instante en que la faz del paciente pasaba del color violeta al negro por efecto de la estrangulación, saltó de las malezas un personaje. Era otro Lobo.

—Ven acá, Yaumi, le dijeron sus compañeros; ven a ver la última mueca de un conocido tuyo.

Yaumi, a quien ya hemos encontrado una vez en la habitación de Pelo Ruán, era un hombrón de unos seis pies y de miembros proporcionados a su colosal estatura. Echó una mirada a Vaunoy, y le reconoció a pesar de la contracción odiosa de sus facciones.

—Cómo! bellacos! Ibaís a matarlo! Y de una cuchillada cortó la cuerda. Vaunoy cayó en el musgo como una masa inerte.

Pues ibaís a hacerla buena. Qué hubiera dicho el jefe? No sabeis que

— 384 —

escalera hecha casi a pico, tan pronto lo levantaban en brazos sus conductores durante algunos segundos, y lo ponían después en el suelo.

Duró esto cerca de diez minutos. Al cabo de este tiempo oyó Vaunoy un ruido sordo de confusas voces, sintiendo además un fuerte olor a tabaco y aguardiente. Quitáronle la venda.

Estaba entre los Lobos, en su refectorio; y llegaba a los postres.

La roja claridad de una media docena de antorchas que ardían a su alrededor, deslumbraron sus ojos, habituados a la oscuridad. Además, los atronadores gritos que un millar de laringes recientemente reforzadas, lanzaron a su vista, le hicieron perder casi la cabeza. El asunto no era para menos; lanzábase de todas partes energías amenazas, y clamores de muerte.

Empero bien pronto se restableció el silencio; Simón había pronunciado tres palabras que produjeron un efecto realmente mágico. Los clamores se redujeron a murmullos, y estas tres pala-

— 377 —

jos senderos de la selva, que hayas podido tomar a la casualidad un camino que te llevaba derecho a la muerte?

—Vámonos! vámonos! balbuceó Vaunoy; os estais burlando, mi buen camarada; no se mata así a un hombre que trae consigo una fortuna.

Los Lobos cambiaron una mirada significativa, y Simón con un rápido gesto tentó los bolsillos de Vaunoy.

—Mientes, dijo despues de haber registrado, mientes hoy como siempre; pero lléveme el diablo si escapas esta vez de nuestras uñas.

El terror de Vaunoy llegaba a su colmo, y hacia mas inminente su peligró, porque perdió el sentido y la palabra.

Livaudré desató una cuerda que llevaba en su cintura, y lanzó uno de los cabos, formando un nudo corredizo, de manera de poder atarlo a una de las ramas de la hueca encina. La cuerda se enganchó al primer golpe, balanceándose muy cerca del rostro de Vaunoy.

Madrid 25 de Julio de 1889.

Señor Director de EL DIARIO DE CORDOBA.

Muy señor mío:

Hoy han quedado firmados por la Reina los decretos introduciendo grandes economías en el personal de las dependencias de Hacienda.

Es seguro que el Gobierno demostrará que las reducciones de los gastos no serán fantasía, por más que esto sólo hace que disminuya considerablemente el déficit.

Entre la gente que especula con las oscilaciones de los fondos públicos, se habla de las dificultades que acarrea en los cambios el exceso de plata. Con este motivo, dicen que en Barcelona el comercio se muestra algo intranquilo.

Sabemos que el Banco de España se ocupa de conjurar el llamado conflicto, poniendo en circulación parte del oro que tiene en sus cajas, y trasladando a Madrid, en proporciones equitativas, el papel moneda que existe en varias sucursales.

En todos los centros políticos donde hay ministeriales se censura duramente la conducta de El Correo, por suponer que entre sus correligionarios, los Diputados, hay muy pocos que puedan aspirar a los altos cargos vacantes.

Añaden que si Ferreras "no pusiera paño al púlpito, y fabricase andadores para los Ministros ni para nadie, se excusaría que le llamaran ya el Maestro zapatero."

Nosotros, que conocemos a Ferreras, no podemos menos de considerar injusto y hasta calumnioso lo que de él se dice, sin que por esto disculpemos sus extravagancias ó excentricidades.

Háblase en París de que en un plazo muy breve Mr. Freycinet dirigirá una circular á las autoridades militares.

Según los datos oficiales recibidos, el triunfo del General Boulanger se limitará á unas 42 candidaturas.

Entre las clases populares de Londres es objeto de vivos comentarios el proyecto de aumento de la dotación de la lista civil.

Se confirma que el Almirantazgo desarrolla gran actividad para que, una vez terminada de construir la nueva escuadra, pueda ser armada en muy pocos días.

Son pesimistas los rumores relativos á la paz europea. Los especuladores se aprovechan de cualquier noticia de la prensa rusa que se le telegrafía, para sacar deducciones que perturban las transacciones bursátiles.

El corresponsal.

A LA MESA CON ZORRILLA

Epigrafiámos de este modo el que también pudiera calificarse de improvisado banquete, que tuvo lugar la noche del miércoles anterior en el Hotel Suizo, donde se ha hospedado durante su estancia en Córdoba el insigne poeta señor Zorrilla, al que acompañaron á comer expresada noche, y de regreso de su excursión á la sierra, individuos de la Junta directiva, Secciones y socios del Ateneo, con algunos otros admiradores del ilustre vate. Ocupó ésta la presidencia de la mesa, adornada con ramos de flores, y cuyo menú fué excelente, sentándose á su derecha é izquierda, respectivamente, los señores don Angel de Torres, digno presidente del Ateneo, y el director del DIARIO, don Rafael García Lovers, presidente de la Sección de Literatura y Bellas Artes del referido centro, viéndose ocupados los demás asientos por los señores Seco de Lucena, direc-

tor de El Defensor de Granada, y en representación de la prensa de Córdoba, Guerrero Estrella, de La Lealtad; Montis y Romero en representación de El Comercio, y en la de El Adalid su director, don Enrique Valdelomar, y los redactores del mismo señores Eguilior y Hocos (don Rafael), Toledano y Valdelomar (don Julio), mas los señores Jurado de la Parra, Sellés Rivas, Figueroa, del Castillo (don Alejandro) en representación de la Escuela de Artes y Oficios; Tejón y Marín en representación de la Cámara de Comercio; Romero Barros, director de la Escuela de Bellas Artes; Osocollano, Jiménez Amigo, Austria (don Juan), Molina, Casanova, León y Primo de Rivera (don Rafael), Sancristóbal (don Joaquín), Comandante del Batallón Cazadores de Cataluña; Escamilla, diputado provincial, y Aceituno, corresponsal de La Correspondencia de España.

Durante la comida reinó la más grata expansión y franca alegría, y llegada la hora de los brindis, con la del descortche de las botellas del espumoso champagne, que es el vino generador de la elocuencia y de la espresión de los afectos más caros, inauguró aquellos elocuentemente el señor presidente del Ateneo don Angel de Torres, al que siguieron en el uso de la palabra, ora en prosa, ya en fáciles é inspirados versos, los señores Valdelomar (don Enrique), García Lovers, Guerrero Estrella, Valdelomar (don Julio), Sancristóbal, Eguilior y Hocos, Jiménez Amigo que propuso se solicitase del Ayuntamiento de Córdoba se declarase hijo adoptivo de esta al ilustre poeta, á cuya petición nos adherimos gustosos, Tejón y Marín, Figueroa, Sellés Rivas, Jurado de la Parra, que recitó también, con la maestría que le es peculiar, varias de sus más inspiradas poesías, entre otras las tituladas A un poeta, y El Amor, á la que contestó nuestro director el señor García Lovers, recitando la suya que lleva por título Porque sí, pronunciando también elocuentes ó discretos frases los señores Seco de Lucena, director de El Defensor de Granada, Molina y Montis (don Ricardo), que dió lectura á inspirado brindis en verso, consagrado á Zorrilla.

Escusado será decir que todos y cada uno de los oradores y poetas ya citados fueron justamente aplaudidos de los concurrentes, y que la parte principal de todos los brindis hubo de consagrarse al egregio poeta coronado en Granada, á esta ciudad y á la comisión granadina que viene acompañando al poeta, á Córdoba, á la prensa granadina y cordobesa y á la de toda España, é Andalucía y á las damas que tanto han contribuido al mayor esplendor del homenaje tributado al poeta, cuyo camino han sabido sembrar de laureles y perfumadas flores. El insigne vate español puso término á este amistoso y solemne acto, pronunciando elocuentísimo y sentido brindis, que revistió el carácter de amistosa y franca conversación, y que sentimos no poder trasladar á las columnas del DIARIO, como haríamos gustosos, á haber podido, por medio de la taquígrafa, robar para nosotros aquella palabra armoniosa, fluida, inspirada, como los versos del poeta, y sobre todo dichas con el corazón, que es el mejor maestro para traducir fielmente los afectos más hondos.

Ante todo, dijo Zorrilla—con singular modestia—que cuanto ha escrito lo ha consagrado á su patria, no habiendo hecho otra cosa que recoger en sus cantos las ideas del pueblo. Añadió que Córdoba sería de hoy más para él peristilo de la Alhambra, puesto que es el poeta de Granada, y viejo ya para serlo de Córdoba. Aludiendo á el acto de su coronación, dijo que él no es rey de nada ni de nadie, queriendo ser solo, para todo el mundo, el Pepe Zorrilla de siempre, que si ha hecho versos es porque no ha sabido hacer otra

cosa, ni ministro, para no tener que negar credenciales, apesar de lo que ha sabido granjearse el cariño de todos, brindando por la prosperidad de Córdoba y Granada, y siendo al concluir su discurso frenéticamente aplaudido y aclamado por los concurrentes. A propuesta de los señores Valdelomar (don Enrique) y Seco de Lucena, acordóse dirigir expresivos telegramas de salutación á la virtuosa señora del ilustre poeta y al señor Conde de las Infantas, digno presidente del Liceo de Granada, que ha contribuido muy principalmente al mayor esplendor de las brillantes fiestas de la coronación en aquella ciudad del ilustre Zorrilla.

Gacetillas.

—Reunión.—Deseoso el señor don José Zorrilla de conocer el local del Ateneo, y solicita como siempre la junta directiva del mismo en proporcionar actos como los que tan amenudo ofrece, tuvo lugar en el salón principal de dicho culto centro en la tarde del jueves una deliciosa reunión. Apesar de la precipitación con que se supo la noticia, no dejó de concurrir selecto y numeroso público, sia que faltase dignísima representación del sexo bello. Ocupó la presidencia el insigne y laureado vate acompañado á su derecha por los señores Pavón, Jurado de la Parra, Marques P. de Jover y Valdelomar (don Enrique), y á su izquierda por los señores Valdelomar (don Julio) Romero Barros, Eguilior, y Molina (don José María). Tras breves palabras del insigne cantor de Granada, el señor Jurado de la Parra recitó con la facilidad de palabra que le distingue y el gracejo con que sabe hacerlo, bellísimas composiciones que merecieron continuados aplausos de la concurrencia. El señor Zorrilla leyó varias de sus composiciones, trozos de otras, mereciendo una verdadera ovación, y proporcionando un agradable rato, que no tan fácilmente olvidaremos los que tuvimos el placer de concurrir al Ateneo. Terminó el acto con la fácil y correcta peroración que escuchamos al ilustrado señor don Julio Valdelomar, que como Secretario de la sección de Literatura y Bellas Artes del Ateneo, dió las gracias á la concurrencia, lo mismo que al ilustre vate que nos había proporcionado aquel rato brillante. Así terminó, siendo obsequiados despues los concurrentes con dulces, vinos y licóres, y abandonando todos el local del Ateneo gratamente impresionados. Lijeras indisposiciones de los señores don Angel de Torres y don Rafael García Lovers, Presidente del Ateneo el primero y de la sección de Literatura y Bellas Artes del mismo el segundo, fueron la causa de que dichos señores no acompañasen al señor Zorrilla en el acto de la tarde del jueves que hemos reseñado.

—Escursión.—El señor Zorrilla, acompañado de algunos socios del Ateneo se dirigió en la tarde del Miércoles último, á la preciosa huerta de los Arcos, quedando el ilustre viajero altamente emocionado al ver el magnífico aspecto de aquella hermosa finca de recreo. El señor Zorrilla, estampó su firma en el album del propietario de la huerta de los Arcos, Excmo. señor Marqués de la Vega de Armijo.

—El vigía.—Espléndidamente luce el sol en nuestras esferas.—Bueno es el sol cuando alumbra,—y muy malo cuando quema.

—Recaudación.—Hé aquí la obtenida en los felietos de esta capital los dias 24 y 25 del corriente.—Central, 62 pesetas y 50 céntimos.—Puente, 1195'87.—Pretorio, 488'79.—San Sebastián, 696'86.—Victoria, 806'01.—Matadero, 1590'16.—De las 4849 pesetas y 19 céntimos recaudadas, corresponden al Tesoro 2203'10.—A la provincia y municipio 2203'30.—Adicionadas 433'79.

—Exportación.—La de aceites de nuestra península ha crecido notablemente en los pasados meses de Abril y Mayo, habiendo aumentado casi en un duplo á la de igual fecha de años anteriores, y esto es debido en parte á la ruptura de relaciones comerciales entre Italia y Francia. Ahora bien; en interés de nuestros productores está sostener las relaciones adquiridas y aún procurar aumentarlas, dedicando especial atención á elaborarlo en condiciones convenientes, puesto que el líquido reúne las cualidades necesarias para hacerlo apreciar debidamente.

—En la milicia.—Han sido destinados los Comandantes de infantería don Joaquín Sancristóbal y Diez al tercer batallón del regimiento de la Reina; don Antonio Ortega y Benitez á Cazadores de Cataluña, de guarnición en Córdoba, y don Enrique Fauna Gabiot, de Comandante mayor del regimiento reserva de Montoro, para el percibo de sus haberes, por hallarse empleado en la dirección de Carabineros.

—Autógrafos.—Trascribimos con gusto la siguiente composición, con que el insigne poeta señor Zorrilla ha encabezado el album del Ateneo Científico y Literario de esta capital. "Aquí os diré en confianza que al entrar en la vejez—se torna de la niñez—á entrar bajo la influencia;—y el viejo poeta un día—en el rincón donde duermen—sus recuerdos vuelve el germen—á hallar de su poesía.—Nuestra memoria es un mar,—que á sus playas solitarias—en sus olas siempre varias—trae las mismas sin cesar.—Los viejos se tornan niños;—su memoria hacia atrás vuela,—y el ayer se les revela—entre luz, oro y armiños;—y á los viejos nos consuela—ver el arcón dó en escriños guardaba el pan nuestra abuela,—pasar por la callejuela—dó á la fuerza ó con cariños—nos llevaban á la escuela,—y vagar por la plazuela,—donde los primeros guños—hicimos á una chucuela—sunt impúberos lampiños.—Es una segunda vida—reflejo de la pasada,—de la cual no queda nada,—de la cual nada se olvida.—Mútua penetración—de niñez y senectud—es campe de juventud—que nos alumbraba el panteón:—es la fiel reproducción—del panorama vital,—donde la luz celestial—de la antorcha de la fé,— toda la vida se vé—de una ojeada final.—José Zorrilla. Terminada esta composición, sigue otro autógráfico del señor Jurado de la Parra, que dice así: "Versos despues de Zorrilla—y en un album cordobés,—es empañar lo que brilla....—más tolerad mi quintilla,—que viene á besar sus pies."

—Despedida.—Anteanoche, en el tren expreso de la línea de Madrid, salió de esta capital el insigne vate Excelentísimo señor don José Zorrilla, acompañado por el distinguido poeta señor Jurado de la Parra. Desde el Hotel Suizo, en que se ha hospedado el ilustre huésped, siguieron al señor Zorrilla, que ocupaba lujoso landó de la señora doña Ana de Hocos, otros carruages ocupados así mismo por las diferentes comisiones que de antemano habían acudido á despedirlo. En los andenes de la estación central, vimos, entre otras personas, al señor Heredia Rodrigo, Gobernador civil de la provincia; á los Excelentísimos señores Condes del Robledo y de Cárdenas; al señor don Francisco de Borja Pavón, Director de la Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes y decano de los escritores cordobeses; al señor don Rafael Romero Barros, Director de la Escuela provincial de Bellas Artes; á los señores don Rafael López Diez y don Francisco Diaz Carmona, Director y Catedrático, respectivamente, del Instituto provincial de segunda enseñanza; al poeta señor don Enrique Llácer, Beneficiado de la Santa Iglesia Catedral; al señor don Juan Tejón y Marín, Capitán de Ingenieros y Director de la Escuela de

Artes y Oficios; á los señores Eguilior y Hocos, Molina y otros, en representación del Ateneo; á los señores Valdelomar, don Enrique y don Julio, director y redactor de El Adalid; al señor Montis Romero, redactor de El Comercio; al señor Martínez Alguacil, de el DIARIO; al señor Marqués P. de Jover, íntimo amigo del gran poeta; al Comandante señor Sancristóbal y á varias personas más, entre las que figuraban distinguidas damas de la buena sociedad cordobesa. Antes de partir el tren, el señor Zorrilla conversó afablemente con cuantos le rodeaban, y á quienes manifestó que no olvidaría nunca las galantes pruebas de consideración que había recibido en Córdoba, de quien se despedía hasta el otoño próximo. Un aplauso general y espontáneo, fué la última muestra de cariño que dispensaron al eminente vate los que no han abandonado ni un momento durante su estancia en esta capital al rey de los poetas españoles.

—Más de Zorrilla.—Su breve permanencia entre nosotros, ha impedido al ilustre vate corresponder á las atenciones y cariñosas muestras de distinción de que ha sido objeto, despidiéndose particularmente de las numerosas personas que han acudido á saludarle. Así nos lo ha manifestado, encargándonos que, como lo hacemos, se sepa por medio de la prensa su gratitud y reconocimiento al pueblo de Córdoba.

—Monte de Piedad.—En el del señor Medina y Corella se verificará pasado mañana, á las diez, subasta de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la sucursal primera durante el mes de Noviembre próximo pasado.

—Defunción.—El último correo de Filipinas nos ha traído una infausta noticia que llena de luto y dolor á dos apreciables familias de esta capital. Nuestro querido amigo el médico de la Beneficencia provincial é Interventor general de la Administración y Aduana de Ilo-Ilo, en aquel archipiélago, señor don Antonio Giménez Morales, falleció el día 13 de Junio último, despues de cuatro dias de enfermedad y de haber sido objeto de solícitos cuidados por parte de sus compañeros los profesores en Medicina de aquella población, que agotaron los recursos de la ciencia. Su jóven y distinguida esposa doña Juana Espinosa de los Monteros, llena de la desolación natural en aquellos supremos momentos, en que veía desaparecer para siempre á su idolatrado esposo y único amigo en aquellas apartadas islas, comunica esta sensible noticia é inmediatamente ha salido para la península. Cuantos se honraran con la buena y sincera amistad del señor Giménez y se hagan cargo del apenado trance de su distinguida esposa, sentirán, como nosotros, esta dolorosa pérdida que trae consigo la natural tribulación en ambas familias. El señor Giménez Morales tenía prestados importantes servicios en la Beneficencia provincial; en 1885 acudió á Iznájar y Fuente-Tójar, cuando el cólera hacia estragos, y últimamente, al declararse la misma terrible enfermedad en algunas de las islas del archipiélago filipino, no solo prestó su concurso personal y conocimientos científicos acudiendo á donde su presencia fuera necesaria, sino también hizo circular un folleto para que las poblaciones que sufrían los efectos de la epidemia, conocieran algunas fórmulas para hacer frente á la enfermedad. En Córdoba y su provincia, tenía muchos amigos que sin duda deplorarán esta pérdida. Dios haya acogido el alma de nuestro infortunado amigo en su misericordioso seno, y proteja á la desolada esposa que surcando los mares se aproxima de nuevo á la península, rodeada de las amarguras que siguen á un suceso tan lamentable como el que nos ocupa.

—Subasta.—El 29 se subasta en el juzgado de Cabra un tajón de tierra regadío, partido de Huertas Altas, con cuatro

No puede decirse que este se hubiese metido á la ligera en su loca empresa. Al contrario, había calculado laboriosamente todas las probabilidades de salvación, pero había contado sin su cobardía y su cobardía iba á matarlo. Partió de la Tremlays en uno de esos momentos de resolución desesperada, en que el mas cobarde se vuelve en cierto modo el mas temerario. Su odio á Didier, ó por mejor decir, el deseo que tenía de echar fuera de su camino esta piedra que se oponía incansablemente á su marcha, le había ocultado una parte del peligro, mostrándole mas ciertas de lo que eran en sí las probabilidades de éxito. No podía hacer nada por sí mismo contra Didier, oficial del rey, y su huésped oficial, y sin embargo, era preciso que Didier desapareciese. Le era preciso; había llegado á ser una cuestión de fortuna que podía volverse cuestión de vida y de muerte. Por un extraño destino este jóven soldado se hallaba fatalmente en contacto con Vaunoy en todo cuanto á

bras; pero no sucedió así respecto de los otros cuatro Lobos. —Quinientas mil libras! repitieron admirados. Vaunoy respiró. Sus palabras habían producido el efecto que deseaba. —Llevadme adonde están vuestros gefes, dijo á uno de ellos con tono de autoridad. —Ahora, murmuró Yaumi encogiendo de hombros, ahora van á dejarlo escapar. Yo daría un escudo porque el el gefe estuviese aquí! Vendó Simón los ojos de Vaunoy con el pañuelo de cuadros que de cinturón le servía, y á seguida llevóle los cuatro Lobos hacia la rampa occidental del barranco, en cuya cima se veían las ruinas de los dos molinos de viento. Vaunoy sintió bien pronto que acariciaba su rostro un aire húmedo y frío. Al mismo tiempo la vaga claridad que á pesar de la venda llegaba hasta sus ojos, desapareció del todo. Tan pronto bajaba los escalones de una especie de

entre él y este bribón hay una cuenta por arreglar, y que la cuerda hubiera sido para él, una muerte demasiado dulce? Está el gefe en la mina? —El diablo sabe donde está! respondió Livaudré medio amostazado. En cuanto á este perillán bien puede decir que ha escapado de una buena, aunque no sé si al fin y al cabo concluirá por probar la cuerda. Vaunoy había vuelto en sí, y se agitaba sobre la yerba. —Arriba! gritó Simón dándole con el pie. Vaunoy, que más era el miedo que tenía que el mal que se había hecho, obedeció sin mucho trabajo. Por una especie de reacción explicable, una vez salvado milagrosamente de este primer peligro, había recobrado algun valor. —Impedid que esos hombres me maltraten, dijo á Yaumi con voz más firme; si me hubieran estrangulado hubiérais perdido quinientas mil libras. Yaumi no hizo aprecio á estas pala-

él hacia referencia. El amor de Alix á él y su creciente repugnancia á Becha-meil, que era una consecuencia natural de este amor, hubiesen ya constituido solos una causa de enemistad bien suficiente; porque en esta época en que el parlamento se ocupaba diariamente de inquirir los verdaderos títulos de nobleza, necesitaba Vaunoy conquistar á todo precio el apoyo del intendente real, del cual dependía absolutamente la conservación de la opulenta herencia de Tremil. Pero además de este motivo, Vaunoy tenía otro mas imperioso aún, y aún no exageraremos afirmando que Didier y él no podían existir juntos bajo el cielo. Por lo demás, si no hubiéramos dado una idea fidedigna su carácter, bastaría decir, dejando á un lado esta explicación, que muy poderoso debía ser el motivo que decidiera á Vaunoy á arrostrar así la cólera de los Lobos, cuando había sido su perseguidor mas implacable. —Una vez aceptado este motivo, que-

y medic...
—E...
re Jain...
arreat...
ust-O...
de Tal...
ocación...
—A...
nuerdo...
nicipal...
bajo la...
Sánchez...
nota de...
diante...
contado...
medio...
calles...
yo rem...
lado en...
yas y e...
se acor...
tiene c...
municio...
respon...
trabajo...
línea fé...
ros. Da...
á los tr...
en la t...
Deanes...
enlazar...
to el p...
realiza...
utilidad...
Valero...
formali...
admini...
teniedo...
del a...
nico. T...
dientes...
terida...
ta relac...
obras;...
que pu...
dimient...
en la c...
de niñ...
Colón...
asi com...
lo crim...
anterior...
listas e...
distint...
figuran...
fanegas...
ja, al...
destino...
cipal...
diente...
á los c...
bidas s...
tán y T...
bada. I...
tada p...
niendo...
desde r...
la caja...
por ser...
ranco...
don B...
don C...
no, se...
puesto...
agnello...
del Asi...
al públ...
al imp...
co. Dec...
lario, y...
científ...
la autor...
en su...
produc...
acordó...
Molada...
lo, por...
zar á...
Rafael...
Cruz, d...
Enriqu...
Gómez...
Gonzál...
don Ma...
rio Gar...
te, señ...
Edward...
Varela...
puedan...
casas d...
secretos...
tas obr...
ceder 5...
pensa, y...
servicio...
nes que...
Hierro...
perocer...
recinda...
te que...
y plaza...
nicipio...
el señor...
del proy...
en cuen...
En su...
formul...
forme e...
tino, se...
mente...
cienda...
—A...

medio celemines, valorado en 1.230 pesetas.

Efemérides.—Hoy.—1276.—Muere Jaime I el Conquistador.—1794.—Arresto del triunvirato Robespierre-Saint-Just-Couthou.—1809.—Célebre batalla de Talavera de la Reina.—1811.—Ejecución de Hidalgo en Méjico.

Ayuntamiento.—Extracto de los acuerdos tomados por la Corporación municipal en su sesión celebrada anteanoche, bajo la presidencia del señor Rodríguez Sánchez. Právia lectura y aprobación del acta de la anterior, dióse cuenta del expediente de segunda subasta celebrada para contratar los trabajos de canalización por conductos de tuberías de hierro y bocas de medio de trayecto comprendido en las calles de los Tejares y Gran Capitán, cuyo remate fué aprobado por el tipo señalado en el pliego de condiciones facultativas y económicas. En virtud de lo solicitado por el contratista del anterior servicio, se acordó la devolución del depósito que tiene constituido, toda vez que en la caja municipal tiene á su favor los créditos correspondientes á la suma importe de los trabajos hechos desde el paso á nivel de la línea férrea de Madrid á la puerta de Osario. Dada cuenta del expediente relativo á los trabajos de saneamiento necesarios en la antigua cloaca de la calle de los Deanes, desde la del Buen Pastor hasta enlazar con la nueva construida; visto el presupuesto pericial formado para la realización de estas obras, reconocidas de utilidad pública, á propuesta del señor Valero se acordó que, sin esperar á las formalidades de subasta, se proceda por administración á realizar estos trabajos, teniendo en cuenta para ello lo apremiante del asunto, bajo el punto de vista higiénico. También se acordó activar los expedientes de denuncia de dos casas de la referida calle de los Deanes, por la inmediata relación que tienen con las proyectadas obras; á fin de salvar las responsabilidades que puedan haber en previsión de un hundimiento. Que se verifiquen algunas obras en la casa que ocupa la escuela pública de niñas situada en la calle de Fernando Colón, á cargo de doña Teresa Navarro, así como en el edificio de la Audiencia de lo criminal, ampliando las acordadas con anterioridad. Aprobar la inclusión en las listas electorales de varios empleados en distintas dependencias públicas, que no figuran en el censo. Que se adquieran 230 fanegas de cebada y 10 carretadas de paja, al precio corriente en la plaza, con destino á los caballos de la guardia municipal. Aprobar la matrícula correspondiente al impuesto municipal establecido á los cafés y otros establecimientos de bebidas situados en la calle del Gran Capitán y Tejares, por ocupación de la vía pública. Dada cuenta de la moción presentada por la comisión respectiva, proponiendo la caducidad de los depósitos que desde remota fecha tienen constituidos en la caja municipal, en concepto de fianzas, por servicios prestados, los señores Barranco hermanos, don Francisco Serrano, don Benito Caro, don Juan Fernández, don Carlos Barrena y don Joaquín Serrano, se acordó de conformidad con lo propuesto, y que la suma á que ascienden aquellos depósitos se remita al director del Asilo de Mendicidad. Que se exponga al público la nueva tarifa correspondiente al impuesto establecido sobre los carruajes de lujo para el corriente año económico. Declarar prófugo al mozo Emilio Hilarario, residente en Orán. Conceder al excelentísimo señor Duque de Hornachuelos la autorización que solicita para establecer en su casa-palacio un depósito de granos, producto de sus cosechas. Asimismo se acordó conceder á don Justo González Molada el concierto de su fábrica de hielo, por la cuota de 3.600 reales. Autorizó á don Manuel Molina Hurtado, don Rafael Moys Aragón, don José de la Cruz, don Agustín Gallegos, don Manuel Enriquez y Rivas, don Ángel de Torres y Gómez, don Jaime Aparicio, don Rafael González Ripoll, don Fernando Illescas, don Mariano Gómez Bonilla, don Gregorio García y García, don Rafael Matute, señor Conde de Torres-Cabrera, don Eduardo Alvarez, don Esteban Suárez Varela y doña Josefa Guerrero, para que puedan verificar las obras que solicitan en casas de su propiedad. Sancionar varios decretos de la Alcaldía, referentes á ciertas obras de inmediata realización. Conceder 50 pesetas, en concepto de recompensa, al molinero Rafael Martínez, por el servicio humanitario prestado á dos jóvenes que en las inmediaciones al molino de Hierro se bañaban, hallándose próximos á perecer. Vista la instancia que eleva el vecindario de la calle del Liceo, en la parte que media entre la calle del Arco Real y plaza del Salvador, solicitando del Municipio el adoquinado en aquél trayecto, el señor Canales manifestó que, no pudiendo revocarse el acuerdo relacionado con el proyecto de estas obras, debería tenerse en cuenta la instancia para otra ocasión. En su virtud, el Ayuntamiento acordó formular este nuevo proyecto cuando se forme el presupuesto adicional. Y por último, se aprobaron las cuentas favorablemente censuradas por la comisión de Hacienda. La sesión terminó á las doce.

Arrendamiento.—El juez pró-

ximo se contratará en la casa palacio del

Excelentísimo señor Duque de Hornachuelos, el de la Huerta de Santa María,

de este término, bajo las condiciones que

están de manifiesto en la secretaría de la

Sociedad de partícipes de las aguas que

fueron del Cabildo eclesiástico de Córdoba,

sita en la calle de Osio número 2. Mañana

insertaremos el anuncio que para ello se nos

ha remitido, y al que no damos hoy cabida

por falta de espacio.

Por telégrafo.—Despachos recibidos ayer en esta capital, comunican que

en la madrugada del jueves último se presentaron ocho ó diez hombres armados,

en la estación de Alcalá de Chisvert, destruyendo el telégrafo. Después entraron en

el pueblo al grito de Viva la república, llevando á cabo la exacción de 616 pesetas

precedentes de consumos. No hallando eco en la población dicho grito, salieron con

rumbo á Santa Magdalena de Pulpis. Perseguidos por la guardia civil, se ha dispersado

la partida, según las últimas noticias recibidas por el Gobierno. El hecho no

reviste importancia de ninguna clase, y todo hace creer que más que política se

trata de una partida de merodeadores.

Viaje.—Anteayer regresó á Granada nuestro ilustrado amigo y distinguido

compañero señor don Luis Seco de Lucena, director de El Defensor de aquella

población, alma y vida de las últimas fiestas que se han celebrado con motivo de la

coronación de Zorrilla.

Ocurriencias locales.—He aquí los partes producidos por la guardia municipal,

referentes á los sucesos ocurridos en la población.—Dia 25.—En la calle de

Gutierrez de los Rios una muger promovió un fuerte escándalo insultando á otras

dos y desgarrándole á una de ellas el pañuelo.—Ha sido denunciado el dueño de

dos carruajes de alquiler por carecer del documento necesario para dedicarse á dicha

industria con uno de ellos á ir el otro desprovisto del número de inscripción.—

En una camilla fué conducido al hospital de Agudos por dos mozos de cordel un enfermo

grave, natural de Albacete y pobre de solemnidad que se hallaba sin auxilio

alguno en el campo de la Merced.—En la casa de socorro del distrito fué curado

de una herida en la cabeza un individuo que hallándose lidiando el toro llamado

del aguardiente, fué empujado por otro hacia la res que le alcanzó hiriéndole en

el sitio indicado.—Han sido denunciadas dos mugeres de vida airada vecinas de la

calle Morera, por exhibirse en el paseo del Gran Capitán, contraviniendo las

disposiciones dictadas por la autoridad.—Se ha producido parte de que el dueño de un

establecimiento público permite se juegue en el al billar á horas avanzadas, faltando

con ello á lo proveniente.—Una muger promovió un alboroto en la plazuela de la

Alhondiga, insultando á otra, en cuya falta es réincidente.—Dia 26.—En la plaza

de Toros fué detenido un individuo que promovió cuestión con otro.—Dos individuos,

padre é hijo, dieron á otro una paliza mayúscula válidos de la superioridad

del número y de ir armados de garrotes. Los apaleadores fueron detenidos por un

guardia municipal.

Instituto de vacunación.—En el establecido en el barrio de la Merced

la habrá hoy de 5 á 7 de la tarde con linfa

extraída directamente de la ternera. Hay depósito de tubos y cristales.

Telegrama.—Uno expedido en Córdoba el miércoles, para don Manuel

Chacón, don Ramón de la Cruz, 20, Madrid, se halla detenido en la estación de

enlace del Mediodía por no haber podido ser entregado á su destinatario.

Novillada.—Con una entrada bastante escasa y bajo la presidencia del

teniente de alcalde don Joaquín Blanco, se verificó el jueves último la corrida de novillos

anunciada. El ganado del señor marqués de Navalsequilla no dió juego alguno

en los dos primeros tercios, demostrando buenas condiciones en el último; murieron

cinco pergaminos, de los que despachó tres el quinto, que no parecía hermano de los

demás lidiados. Los espadas no hicieron nada que mereciera aplausos, solo el

Mancho pasó bien y con arte al segundo. El novel matador Juan Gómez de Leaca

no reúne condiciones para el arriesgado oficio á que se dedica; no tiene arte ni

facultades y si solo una temeridad sin igual; tres veces metió el estoque y otras

tantas fué cogido y volteado, por no saber entrar ni salir, librándose de una cornada

por la misericordia divina; siguiendo así será probable que concluya pronto en el

cementerio. Juan Rodríguez, Caniqui, y Antonio Bejarano, Cara de rana, estuvieron

superiores en banderillas, en particular el primero. El picador Formalito, fué el

mejor de la gente montada.

Libro.—El periódico de Madrid Las Ocurriencias hace un justo elogio del

librito con doscientos cantares que ha publicado, con el título Perlas y Flores,

nuestro estimado compañero en la prensa local señor Montis y Romero. Ellos constituyen

efectivamente en variado estilo un eco de la poesía popular de nuestro país,

por lo que felicitamos á su autor.

Destino.—Lo ha obtenido en la remonta de Córdoba el Teniente Coronel

del arma de Caballería, recientemente as-

cendido, señor don Federico Menduña Ruffi.

Visita.—Se ha ordenado á las Delegaciones la visita de inspección á las

estaciones de ferrocarriles, relacionada con la

precedencia y pagos de derechos de los

géneros que circulan por dichas líneas.

Justo.—No solo ocupó la comisión de Granada un puesto de honor en el

estrado durante el festival del Martes, sino que puso el Ateneo un palco á su

disposición por si gustaba ocuparlo.

Pensiones.—La Junta de clases pasivas ha declarado con derecho á percibir

las de una peseta diaria á los presbíteros

exclaustrados don Bartolomé Jurado, del

convento de San Francisco de Baena, y don Pablo Jimenez, del convento de Luena,

Orden de Mínimos.

Capítulo.—Para imprevistos se consignan este mes en el presupuesto de

la provincia 1.250 pesetas.

Defunción.—A fines de Mayo falleció en Manila la señora doña Estrella

Caurado Sevillano de Arespachoga. Damos

nuestro sentido pésame á su apreciable

viudo y familia, y especialmente á sus sobrinos

nuestros estimados amigos señor don Rafael Fernández Grilo y su señora

esposa.

Pensamiento.—No es prudente dar á los amigos los consejos que les

agradan, sino los que les convengan.

Sección minera.—Se han solicitado 47

pertenencias de la mina de plomo "Santa

Bárbara 2.ª", del paraje de Carrasco, término de Fuente Ovejuna.

Cantar.—Me parecen cuando sufres—y amargo llanto derramas—tus

ojos solos que brillan—tras las nubes de tus

lágrimas.

Desgracia.—El día 23 del actual fué

extraído de un pozo en el cortijo denominado Casitas,

término de Cañete de las Torres, el cadáver del

joven Juan María Carpio Moreno, de once años de edad.

Otra.—En el sitio llamado Angosturas,

del río Genil, fué hallado el miércoles último el

cadáver del vecino de Puente Genil, llamado Blas

Delgado López, de diez años de edad.

Fondos municipales.—La cuenta de los de

La Rambla, respectiva al primer trimestre del

anterior ejercicio, contiene por ingresos 18.966

pesetas y 22 céntimos; y por pagos 18.011 y 74.

Edicto.—Por uno del juzgado de Ecija se

llama á José Castro Reyes, natural de La

Rambla, contra el que se procede por robo de

caballerías.

Robo.—En la noche del 25 al 26 del actual

han sido robadas tres caballerías de la propiedad

de don Fernando Muñoz Sepúlveda, en su posesión

denominada Pedrique, término de Pozoblanco. Las

señas son las siguientes: un mulo, negro, de 6

y 7 años; otro, castaño de la misma edad y una

yegua castaña y cerrada. Las autoridades

tienen noticias de este hecho.

Licitación.—En el juzgado de Montoro se

subasta el día 29 la mitad de un olivar, sitio

Cerro Madero, término de Bujalance. El tipo es

de 368 pesetas.

Crimen.—Uno de estos días se presentó en

Sevilla en casa de la bella joven Ana Bardud,

natural del Carpio (Córdoba) y casada con un

maquinista del ferrocarril, un tal Rosendo

Soto, que había sido su novio, y porque la

infeliz joven se negó á faltar á la fé conyugal,

le dió tan tremenda puñalada, que murió á las pocas

horas. El agresor ha sido preso.

Quimerista.—En Iznajar fué detenido el 23

por la guardia civil un individuo que pistola en

mano promovió cuestión con otro, quedando á

disposición del juzgado municipal.

La oreja de Jorge.—El miércoles fué

sorprendido en Aguilar, por la guardia civil, una

partida de juego, compuesta de nueve

personas, que con las barajas y dinero

encontrado fueron puestos á disposición de la

autoridad.

Cuentas.—Hasta fin de mes se hallan de

manifiesto en Santa Eufemia las del Pósito,

respectivas al anterior ejercicio.

Detenido.—En Pozoblanco fué el 21 un

vendedor ambulante de quinella que conducía

una caballería sin ir provisto del documento

necesario para acreditar era de su propiedad.

Denuncia.—Por haber encontrado pastando

sin autorización ganado lanar y vacuno en

terrenos del término de Fuente Tojar, presentó

hace pocos días tres denuncias la guardia civil

de aquel puesto.

Escuela.—Se va á proveer la de niñas de

Villanueva del Rey y la plaza de auxiliar de la

de Montemayor. Hasta el 22 de Agosto se

pueden solicitar.

Pues ojo.—La prensa de Rio Janeiro describe

los sufrimientos y miseria de los últimos

emigrantes, que duermen por las calles, sin

ropas, é implorando la caridad pública. Dicen

que han sido engañados y reniegan del momento

en que abandonaron su patria.

En una función religiosa.—Una señora

pidió limosna á un caballero presentándole la

bandeja en que las iba recogiendo.—Señora:

nada tengo.—Bueno: pues entonces tome

usted algo, porque lo que yo pido es para

los pobres.

Santo Domingo, Enero 25 de 1880. Señor Dr. B. Goussard,

Santo Domingo.—Muy señor mío: Para los fines que

puedan convenirme apresuro hoy á manifestarle mi

sincera gratitud por la asombrosa curación

realizada en mí, merced á sus bondadosos

consejos. Hallábase sufriendo de una tisis

pulmonar que ya me había llevado al último

extremo, es decir al caso en que ya

desahuciado por los facultativos tuve que

apelar á los últimos auxilios de la religión. En

ese crítico estado, fué que por

consejos de Vd. tomé el Pectoral de Anacahuita

junto con el Aceite de Hígado de Bacoalao

preparado por los señores Lanman y Kemp,

y después de algunos meses de uso constante

de estos dos admirables remedios, el mal

había ya desaparecido radicalmente,

hallándome hoy en el goce de la más

perfecta salud. Reiterando mis gracias,

soy de Vd. atento servidor, J. H. Prat.

Al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y

Compañía, Plaza Moncada, Barcelona.

La última estadística de los hospitales de

París señala una disminución considerable

en el uso del copaiba y la cubeba para

curar los catarros de la vejiga y las dolencias

frecuentes entre la juventud, y el general

empleo del Sándalo de Midy cuya

madera envía á comprar anualmente este

farmacéutico en los bosques del rajah de

Mysore (la compra fué de un millón de

kilogramos en 1888), extrayendo una

esencia suave, fina y pura sin analogía con

la del comercio. Esa esencia es la que

introduce en pequeñas cápsulas que curan

en 48 horas y debe exigirse como garantía

de origen impreso en negro el nombre Midy.

ACADEMIA POLITECNICA.

Observaciones meteorológicas hechas en la

misma el día de hoy.

Altura barométrica en milímetros. 752'1

Temperatura á la sombra y al aire libre, en

grados centesimales. 33'4

Dirección del viento. O.S.O.

Estado del cielo.

Temperatura máxima, á la sombra y al

aire libre. Despid.º 37'3

Id. mínima, id. id. 18'5

Agua de lluvia, en milímetros. 0

Córdoba 26 de Julio de 1889.—El

Director, M. Sidro.

Boletín religioso.

—SANTO DE HOY.—San Aurelio y

compañeros mártires de Córdoba.—Mañana.—

San Nazario, obispo y mártir.

—JUBILEO CIRCULAR.—Hoy, en la

Parroquia de Santiago, por dos devotos,

en sufragio de sus difuntos.

—Sexto día de los Santos Ejercicios de los

quince Misterios del Santísimo Rosario de

Nuestra Señora en la Real iglesia de San

Pablo, en la forma siguiente. A las siete

de la mañana se rezará la primera parte

del Santísimo Rosario, Misa cantada á las

siete y media, dándose la comunión, y al

toque de oraciones se rezará el Santo

LAS MAQUINAS PARA COSER DE LA COMPANIA FABRIL SINGER

POR SU SOLIDEZ, DURACION Y LA PERFECCION CON QUE HACEN TODA CLASE DE COSTURA

GRANDES REBAJAS

Pidase el nuevo catalogo EN ESTA POBLACION

Prueba esto mismo el afaz con que algunos fabricantes alemanes pretenden imitar nuestras maquinas denominadas SINGER perfeccionadas.



Llamamos la atencion del publico, especialmente a los fabricantes de calzado, sobre las nuevas maquinas denominadas CILINDRICA y LANZADERA OSCILANTE...

TODOS LOS MODELOS A 250 PTS. SEMANALES 20 POR 100 DESCUENTO AL CONTADO

Sucursal en Córdoba AYUNTAMIENTO 14 y 16.

Jarabe de quina ferruginoso

DEL DOTOR RUBIO PEREZ, DE GRANADA

Este precioso medicamento, regenerador de la sangre, y reparador de las uerzas, que contiene una gran cantidad de quina y de hierro...

EL VIGOR DEL CABELLO del Dr. AYER



NO TIENE RIVAL para impedir la calvicie y caída del cabello. Es el único que lo hace crecer vigorosamente.

LA MERCED CASA DE BAÑOS

BAJO LA DIRECCION DE SU PROPIETARIO Don Curique Hernandez Plaza de las Doblas número 10, y Campo de la Merced

Table with columns for 'Clases', 'Baño suelto', and 'Por abono de diez baños en adelante'. Lists various bath services and prices.

DROGUERIA y Centro general de especificos nacionales y extranjeros

A. GIMENEZ BAREA 26 LIBRERIA 26 (FRENTE A LA FABRICA DEL CRISTAL) CORDOBA

El público, amante de la verdad, encontrará en este acreditado establecimiento los productos químicos y farmacéuticos...

L'UNION Compania Francesa de Seguros CONTRA INCENDIOS

FUNDADA EN 1828 ESTABLECIDA EN PARIS, 15, RUE DE LA BANQUE Capital, Reservas y Primas a cobrar 72 millones 646 mil pesetas

SAN RAFAEL FUNDICION DE HIERRO Y BRONCE

Talleres de construccion de maquinas y herrajes para edificios PEDRO FONT Y CA. CAMPO DE LA MERCED 14 CORDOBA

Especialidad en motores a vapor y prensas para la aceituna de los sistemas hidráulicos, molinete y palanca.

aparatos Continuos para la Fabricacion de Bebidas Gaseosas

Advertisement for Casa J. Hermann-Lachapelle featuring an illustration of a soda machine and text describing their products and services.

DUREZAS-CALLOS-DUREZAS-CALLOS-DUREZAS-CALLOS

Advertisement for Calligida Escrive, a treatment for corns and calluses, with detailed instructions and contact information for Farmacia de la Estrella.

Advertisement for Rob Boyveau-Laffeteur, a medicinal product for various ailments, with a list of symptoms and a price.

ACEITE PURO de Aguado de Bacalao

Advertisement for pure cod liver oil, highlighting its health benefits and availability at various pharmacies.

Advertisement for Enfermedades de Estomago Pateron, a medicine for stomach ailments, with a list of symptoms and a price.

Advertisement for Agua de Azahar, a fragrant water product, with a list of uses and a price.

Advertisement for Exijasí, a medicinal product for various ailments, with a list of symptoms and a price.

Advertisement for Giralda, a medicinal product for various ailments, with a list of symptoms and a price.

Advertisement for Corta de Madera, a medicinal product for various ailments, with a list of symptoms and a price.

Advertisement for Perdida, a medicinal product for various ailments, with a list of symptoms and a price.

EL PROGRESO Nueva fabrica de gaseosas de Uman

Gaseosas de todas clases, las mejores conocidas hasta el dia: las hay en sifones, botellas tapón de cristal y corcho.

Se arrienda la huerta de Santa Maria, lindante al Marrubial. Para tratar con su dueño, calle Pedro Jimenez 19.

Desde San Miguel próximo se arrienda la dehesa nombrada de los Barras y sus agregados...

Licor depurativo vegetal lodado de médico Quintella, premiado con el diploma de gran honor en la Exposición Industrial de Oporto de 1887.

ENFERMERIA DE SAN LUIS. Tabla número 13. Manuel Diaz de Fonseca, hijo de padres incógnitos natural de Vila Nova da Telha...

Perdida. Se replica a la persona que se haya encontrado una perra mestiza, lobuna clara, con el pecho blanco...

Se vende un magnifico piano vertical de la acreditada fabrica de Iraburu número 2.329. Darán razón todos los dias...

Se venden puertas y rejas usadas de la calle del Buen Pastor número 2.